

В 1954 году Генеральная Ассамблея ООН рекомендовала всем странам ввести в практику празднование Всемирного дня ребёнка (Universal Children's Day), как дня мирового братства и взаимопонимания детей, посвященного деятельности, направленной на обеспечение благополучия детей во всем мире. 20-е число ноября названо Всемирным днем ребенка благодаря принятию в этот день, в 1959 году международной декларации прав ребенка, а в 1989 году – важнейшего документа - Конвенции о правах ребенка. Генеральная ассамблея [ООН](#) предложила организовывать такой праздник в любой день, какой для себя выберет каждая страна.

В России аналогичный праздник – международный день защиты детей признано отмечать 1 июня. Однако, не будет хуже, если и 20 ноября взрослые обратят еще раз внимание на своих подрастающих детей, которым необходима любовь, забота и ласка.

По данным ООН, ежегодно одиннадцать миллионов детей умирают, не дожив до своего пятого дня рождения, еще десятки миллионов остаются физически или умственно больными, не имея возможности для взросления, жизни и развития. Многие из этих смертей вызваны легко предотвращаемыми или легко излечиваемыми болезнями; другие — губительными последствиями нищеты, невежества, дискриминации и насилия. Все вместе эти причины приносят тяжелые утраты семьям, общинам, государствам и всему миру. Не только в раннем детстве приходится сталкиваться с силами, угрожающими жизни и благосостоянию детей. Они становятся более незащищенными, поскольку зачастую лишены прав, в том числе права на образование, на участие в общественно-политической жизни, на защиту от нанесения вреда здоровью.

В рамках реализации Указа Президента Российской Федерации №761 от 01.06.2012 «О национальной стратегии действий в интересах детей на 2012 – 2017 годы», определены масштабы и острота существующих проблем в сфере детства в Российской Федерации. Интересы будущего страны и ее безопасности настоятельно требуют от органов государственной власти Российской Федерации, органов исполнительной власти регионов, местного самоуправления, гражданского общества принятия неотложных мер для улучшения положения детей и их защиты.

Одной из приоритетных задач Роспотребнадзора является сохранение и укрепление здоровья подрастающего поколения. Решение этого вопроса во многом определяется созданием оптимальных условий воспитания, обучения, труда, оздоровления детей и подростков в Республике Алтай.

Основная работа службы направлена на проведение организационных мер по улучшению материально-технической базы образовательных учреждений, по улучшению питания детей, организации надзора за летним отдыхом и оздоровлением детей.

Под надзором специалистов Управления Роспотребнадзора по Республике Алтай находится 487 детских и подростковых учреждений.

Управлением Роспотребнадзора по Республике Алтай все детские подростковые учреждения ежегодно подвергаются проверкам. В результате проведенных мероприятий в 2015 году на 462 объектах выявлено 2310 нарушений, в том числе: к организации питания, к оборудованию и содержанию территории, к соблюдению правил личной гигиены персонала, к воспитанию и обучению.

За выявленные нарушения законодательства в отношении виновных лиц возбуждены дела об административных правонарушениях, вынесены постановления о наложении 397 штрафов на сумму - 945 рублей, 13 должностных лиц предупреждены об ответственности, руководителям учреждений выданы предписания об устранении выявленных нарушений, за неисполнение предписаний 53 материала направлено в суд (ст. 19.5).

Работа Управления Роспотребнадзора по Республике Алтай в данном направлении продолжается.